



## 6款——陈皮——袋泡茶 好茶 简单喝



陈皮红茶 陈皮熟普 陈皮生普 陈皮白茶 陈皮茶 小青柑

## 新会区赴深举办今年首场招商活动 共商“大桥时代”合作新方式

江门日报讯(记者/黄胜)1月19日,新会区2024年大湾区招商合作机构交流会在深圳举办,邀请新会大湾区招商合作机构、落户新会企业和工业地产代表、在谈项目代表共赴“春天之约”,共商“大桥时代”深江合作新方式,共享湾区发展之机,共创新高质发展美好明天。新会区委副书记、区长刘兵,区领导温家林、刘洪斌参加活动。

据悉,本次活动由江门市人民政府投资促进中心指导,新会区人民政府主办,区科工商务局、江门市银湖湾滨海新区(区工业园区)联合管委会承办。这是新会2024年深江合作双城高频互动系列活动之一,也是新的一年新会区举办的首场招商活动。

新会区与深圳产学研合作促进会、深圳市机械行业协会、深圳市无人机行业协会、深圳格兰达投资有限公司、深圳市服务贸易协会、前瞻产业研究院等6家招商合作机构现场签订合作协议,将在产业研究、园区规划、招商推介、项目引进培育等方面探索灵活多样的合作模式,推动深江合作走深走实。

活动还向在2023年对新会区招商服务、交流工作作出贡献的机构颁发年度招商合作优秀奖、年度招商合作贡献奖、年度招商合作特别贡献奖等奖项。

“半年内完成项目落地签约,签约后三个月内土地挂牌,土地摘牌10天内完成项目备案及土地证办理等手续……滨海新区的办事效率、服务意识完美体现了深江速度。”会上,落户新会项目代表、爱能森(深圳)高端智能装备有限公司董事长陈明丽对未来的发展信心满满。

“在过去的一年里,我们与新会进行了高频互动,开展了产业空间对接、历史人文推介、新会好物品鉴等一系列活动。新的一年,我们将继续秉持‘定向开发、双向匹配、精准对接、推动落地’的宗旨,积极开拓创新,不遗余力地推荐新会,让更多优质企业到新会安家!”新会大湾区招商合作机构代表、深圳企富信息科技有限公司总裁贺显乔表示。

## 市专项排查组到新会开展核查工作 保障残疾人就业

江门日报讯(记者/简家琳)为扎实推进残疾人高质量就业,保障残疾人劳动就业的合法权益,1月18日,江门市残联、市税务局、市人社局相关工作人员组成专项排查组到新会开展用人单位残疾人就业情况核查,并对企业招聘的残疾人开展春节慰问。新会区残联、区人社局相关负责人参加检查。

当日,排查组一行来到新会区发达运动用品有限公司,认真听取企业关于安置残疾人就业的情况介绍,详细了解企业残疾职工的工作、生活及相关福利待遇、工作岗位安全保障等情况,并查阅残疾职工劳动合同、岗位安排、工资发放和保险等台账资料。排查组鼓励用人单位营造“残健共融”就业环境,并为该公司的残疾职工送上慰问品。

据了解,新会区每年通过执法部门日常工作检查、数据研判分析等方式,对辖区安置残疾人就业的用人单位开展检查,重点排查用人单位在岗位安置残疾人依法签订劳动合同、足额发放工资、按要求购买社会保险等情况,保障残疾人就业的合法权益。

下一步,新会区残联将继续与新会区人社局、新会区税务局加强督促检查,建立长效机制,保障残疾人合法权益,为残疾人创造良好的就业环境。

## 社区道路完成“白改黑” 群众出行更便利

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/杨伟晶)近日,经过半个月的紧张施工,崖门镇崖南社区道路“白改黑”改造提升工程顺利建设完成,崭新的柏油路面让崖南社区焕然一新,也让群众出行更便利。

据了解,此次路面“白改黑”工程全长2.08公里,采用全幅式沥青路面进行“白改黑”。工程得到新会区泰盛石场有限公司董事长关杰初与妻子吴绮兰的捐资支持,他们以实际行动参与“百千万工程”,便利群众出行。

走进崖南社区,只见宽阔笔直的村道两旁点缀着绿树红花,一条条完成“白改黑”的村道上,白色的交通标线一路向村内延伸,与整洁美观的村貌相辅相成。

“之前的水泥地面坑坑洼洼,对我们出行造成了一定不便。路面‘白改黑’后,变平坦、变美观了,视野也开阔了,出行更加安全、便捷。另外,周边的运动场也铺上了地坪漆,在里面运动、散步有了更多安全保障。茶余饭后,大人、小孩都很乐意出来走动,闲话家常。”附近居民纷纷为社区的变化点赞。

据悉,去年以来,崖门镇坚持把“百千万工程”作为“头号工程”推进,全力创建省级美丽圩镇典型镇,坚持提升城镇品质,积极做好基础设施建设,推进宜居宜业和美乡村建设,打造便捷畅通、农旅融合的乡村道路。2023年以来,崖门镇积极开展美丽乡村道路改造工程,将原来的水泥路变为沥青路,共涉及田南村、京背村、崖西社区、甜水村、田边村、古斗村、崖门中学、崖西医院、海警站、交贝石村、崖南社区等村(社区)和公共场所,道路总长约17.17公里,投入资金约1512万元。

## 青少年志愿者参加水塘河道清淤活动 助力绿美新会建设

江门日报讯(记者/简家琳)为助力“百千万工程”和绿美广东生态建设,近日,团新会区委、区河长办、区义工联组织动员全区各镇街300名青少年志愿者开展冬春季水塘河道清淤活动。

活动现场,志愿者们分工协作,互相配合,拿着垃圾钳、铁锹,提着垃圾袋,对河渠两旁的塑料袋、瓶罐、白色污染物等垃圾进行全面清理,疏通河道,让河渠环境焕然一新。同时,清理农田灌溉水渠和村庄排水沟内外的杂草、淤泥、杂物,助力绿美新会建设。

据了解,开展水塘河道清淤,是改善农业生产条件、提升农村人居环境的重要手段。新会区认真贯彻落实省委、市委关于实施“百千万工程”和绿美广东生态建设的部署要求,坚持以人民为中心,充分发挥志愿者队伍生力军作用,做好水塘河道清淤工作。

接下来,新会区将利用好冬春季,继续扎实开展水塘河道清淤工作,汇聚志愿力量,引导团员青年、志愿者、返乡大学生等积极参与,广泛开展形式多样的系列活动,打造“水清河畅岸绿景美”的美好河流生态环境。

## 现场“比武” 以考促强 新会区各镇(街)接受考评,展现全面推进乡村振兴战略成果

江门日报讯(记者/钟珍玲)1月18日,新会区召开2023年度各镇(街)全面推进乡村振兴战略擂台比武暨考评会议。新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵,区人大常委会主任郑祖材,区政协主席张华参加会议。

考评会上,各镇(街)党(工)委书记化身“乡村振兴代言人”,根据《2023年度新会区全面推进乡村振兴战略实绩考核工作方案》,围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总体要求,全面展示一年来全面推进乡村振兴

战略的工作举措和成效。考评过程由公证人员全程公证,考评结果将按照相关程序审核后公布。

会议指出,这是一次亮成绩、晒成果的考评会议,也是一次自我审视、自我提升、自我加压的部署动员。过去一年,各镇(街)聚焦落实“百千万工程”,推动农业农村高质量发展,成效可圈可点。接下来,各级各部门要正视问题,高度重视乡村振兴工作,进一步认清差距、找准问题,以实施“百千万工程”为重要抓手,以强镇富民兴村为目标,标本兼治,务求实效,以实际行动推动新会区乡村振兴各

项工作全面进步。

要聚焦重点工作、真抓实干,加快实现变“施工”为“实景”。举全区之力推进强镇富民兴村“十大行动”,引导更多企业群众参与“百千万工程”建设,加快形成全民参与、共建共享的工作格局。大力推进省级“1镇8村”和市级“3镇20村”的典型镇村培育工作,立足特色狠抓典型示范打造,加快形成示范引领效应。狠抓绿美新会建设,坚持见缝插绿、见白补绿、宜绿则绿。

要坚持系统观念、善作善为,加快实现变“输血”为“造血”。进一步狠抓

产业融合发展,用好用活本地特色资源发展优势产业,带动农民群众增收致富。着力培育新兴业态,促进农文旅融合发展。探索推进农村集体产权制度改革,增强农村发展内生动力,不断增强农民群众获得感、幸福感、安全感。

要坚持问题导向、加压奋进,加快实现变“后进”为“先进”。要坚决守住粮食安全底线,狠抓人居环境改善,切实加强要素保障,把存在的短板变成发展的潜力板,加快建设宜居宜业和美乡村。

### ★相关新闻

## 全面实施乡村振兴战略 各镇(街)亮点纷呈

江门日报讯(记者/钟珍玲)在1月18日召开的新会区2023年度各镇(街)全面推进乡村振兴战略擂台比武暨考评会议上,各镇(街)现场汇报演讲,全方位、多层次展示实施“百千万工程”和乡村振兴的创新思路、亮点成果,精彩纷呈,干事创业氛围浓厚。

圭峰城以党建引领,夯实乡村振兴组织基础;以头号力度,推动“百千万工程”蓬勃开展;以绿美建设,彰显人与自然和谐共生;以基层治理,提升群众获得感与幸福感;以示范引领,力促城乡协调发展共同奔富。村集体收入总和超3.3亿元,同比增长超12%,千万元村达15个,奇榜村向“亿元村”迈进。

大泽镇坚持党建引领,着力培育莲塘等典型示范村,推动大泽脐橙“一村一品”建设,发展澳洲小青龙、茵陈种植等特色农业,壮大新型农村集体经济。全部行政村集体经营性收入均超30万元,

2个行政村村组集体总收入超1000万元。

司前镇以头号力度深入推进强镇富民兴村,立足“四个突出”,积极探索、精准发力,加快推动农业农村现代化发展。白庙村获评广东省乡村治理示范村,石步村获评广东省卫生村,打响“千亩村改工改、万亩全域整治”攻坚战。

罗坑镇以“乡村振兴、和美沙堆、平安连心”三大工程为抓手,深入实施乡村振兴战略,发展先进装备产业,打造水产专业镇。全镇水产养殖产值达4.53亿元,同比增长13.25%。11条村集体经济收入均超100万元,其中,梅阁、独联村集体收入超千万元。

古井镇大力实施“百千万工程”,持续打造产城一体化工业强镇和文旅特色小镇,经济社会发展取得新突破,连续三年入选“全国千强镇”,上榜江门市镇域经济综合发展力十强,全年各项经济指标

均排在全区前列。

三江镇立足“1+3+N”发展思路,全力推进“百千万工程”,围绕“强镇富民兴村”1条主线,聚焦强镇富民中心、发展壮大村级经济、推进和美乡村建设3大重点,加快乡村振兴落地见效,代表区接受市乡村振兴实地考察取得较好成绩。

睦洲镇锚定储能专业镇、水产科学养殖专业镇和乡村振兴文旅特色小镇三大目标,稳步推进乡村振兴工作,成效显著,荣获省级儿童友好示范镇,石板沙村入选“百千万工程”省级典型村。

大鳌镇聚焦“百千万工程”,大力推进产业振兴,通过养殖业实现“强镇兴村富民”。该镇被认定为首批国家级农业产业强镇,是广东省唯一以对虾养殖为主导的养殖特色小镇。2023年全镇16个行政村集体收入达1.7亿元,平均每村达到1084万元,首次突破1000万元大关。

## 新会区总工会启动春节送温暖活动 引导全社会关爱新就业形态劳动者

江门日报讯(文图 记者/黄胜 通讯员/郭景云 黄泽彬)1月20日,新会区总工会“情暖新业态 赋能‘百千万工程’”2024年春节送温暖活动正式启动,7位书法家现场挥毫,为职工群众送上新春祝福。

“书法家现场写的春联质量很好,还可以‘定制’内容,比购买的春联更有意义。”快递小哥李先生现场免费领取了一副春联。

据悉,为发挥工会组织送温暖示范带动作用,引导全社会关心关爱新就业形态劳动者,新会区总工会举办了“情暖新业态 赋能‘百千万工程’”2024年春节送温暖活动,向新就业形态劳动者送上祝福,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。当天,活动共送出春联700副,送出大红“福”字800张。

接下来,新会区总工会将一如既往地,关注职工需求,加强服务职工群众本领,努力提升职工归属感、获得感、幸福感,让“娘家人”的关怀传递给每一位职工群众。



书法家现场挥毫,为职工群众送上祝福。

## 新会加大高层次高水平医疗人才培养力度 9人获评新会名医、名中医

江门日报讯(记者/简家琳)1月18日,2023年新会区名医、名中医交流暨“党旗领航 健康赋能”党建特色项目展演在新会区养老中心举行。

据了解,近年来,新会区卫生健康局统筹推进全区卫生健康事业高质量发展,持续深化医药卫生体制改革,推动公立医院高质量发展,积极推进信息化建设,优化服务环境,提升医疗卫生服务质

量和水平,完善公共卫生服务体系,更好地为人民群众提供全方位全周期健康服务,全区卫生健康事业稳步前进。与此同时,加大高层次高水平医疗人才培养力度,涌现出一批医德高尚、医术精湛的名医、名中医。当天,陈昌南、汤秀珍、梁忠义、方文、卢柳娟、杨孝、邱国海、叶焕优、张玉松获评新会区名医、名中医,他们是新会医疗领域的优秀代表,赢得

社会的广泛赞誉和信任。

会议要求,进一步凝聚力量,激励全区医师勇担使命、锐意创新,涌现出更多名医、名中医以及群众口碑相传的好医生,为新会医疗工作再上新台阶、创造新业绩作出新的更大贡献,为奋力打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展新会标杆提供坚强的健康保障。

在“党旗领航 健康赋能”党建特色

项目展演中,26个项目轮番上台,展示各自单位党建品牌的立项背景、特色做法、工作成效,通过晒亮点、拼特色、比成效,充分展示新会卫健系统党建工作在服务大局、服务发展、服务民生等方面发挥的积极作用。

更多新会新闻请登录  
jmnews.com.cn 江门新闻网